Titelvorschläge: 
· XY zu Gast bei ZZ
· Kinderlesung in der Buchhandlung XY
· Teilnahme am 7. Schweizer Vorlesetag

[Buchhandlung xx / Person xx / Veranstaltungsort xx] macht beim siebten Schweizer Vorlesetag am 22. Mai 2024 mit. Im Zentrum steht das Buch «…» von XY/das Thema XY... [Was? Wann? Wo?] Eingeladen sind Kinder im Alter von… bis… Ab … Uhr liest… vor/erzählt die Geschichte vom…
Wir laden Medienschaffende herzlich ein, unsere Veranstaltung zu besuchen. 


Warum Vorlesen wichtig ist
Vorlesen ist die einfachste und wirksamste Form der Leseförderung. Kinder, die von klein auf regelmässig mit Geschichten in Kontakt kommen, erleben wichtige Momente der Zweisamkeit mit ihren Bezugspersonen. Sie werden durch das Vorlesen in ihrer Sprachentwicklung gefördert, erweitern ihren Wortschatz und erhalten die Grundlage für eine motivierte Lesesozialisation. Studienresultate zeigen: Kindern, denen regelmässig vorgelesen wird, fällt das Lesenlernen leichter als Gleichaltrigen ohne Vorleseerfahrung. Auch nach dem Eintritt in die Schule spielen Vorlesegeschichten eine wichtige Rolle: Sie halten die Neugier auf Geschichten wach und bilden eine Brücke zum Selberlesen. Auch bei älteren Schüler:innen fördert regelmässiges Vorlesen die Sprachkompetenz.

Zum Schweizer Vorlesetag
Der Schweizer Vorlesetag ist eine nationale Leseförderungskampagne des Schweizerischen Instituts für Kinder- und Jugendmedien SIKJM, welche die Wichtigkeit des Vorlesens ins Zentrum stellt. Überall in der Schweiz werden von Buchhandlungen, Bibliotheken und Verlagen Vorleseaktionen für die ganze Familie organisiert. Eine Übersichtskarte mit allen öffentlichen Veranstaltungen findet sich auf der Website: www.schweizervorlesetag.ch. Neben Organisatoren von öffentlichen Vorleseaktionen beteiligen sich auch Prominente, Familien, Schulen, Kindergärten und Weitere am Vorlesetag. Alle, die Freude am Vorlesen haben, sind eingeladen, Kindern und Jugendlichen vorzulesen und mit einer eigenen Vorleseaktion Lesefreude zu wecken. Weitere Informationen über die Initiative finden Sie unter www.schweizervorlesetag.ch.


Kontaktpersonen für Medien für unsere Vorleseaktion
[Name, Funktion:]
[Telefon:]
[E-Mail:]
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